

«ПОЭЗИЯ ЖИВА СВОИМ УСТАВОМ»

О творчестве Андрея Дементьева

В Торопацкой библиотеке недавно прошел вечер поэзии, посвященный нашему любимому поэту Андрею Дементьеву. Организовала мероприятие под названием «Поэзия жива своим уставом» заведующая библиотекой Л.В. Смирнова, специально приурочив его ко дню рождения поэта — 16 июля.

В этот день нашему великому земляку исполнилось бы 90 лет. Он ушел из жизни, наполненный планами и мыслями, любовью к людям, России и к отчужденному дому, к Твери, где родился, вырос и пережил войну. Сюда он вернулся после учебы в Литературном институте, здесь работал редактором, корреспондентом в газетах и на радио, с азартом жил, с любовью писал. Прошагал многие километры, побывал в самой глубинке.

Позже, став главным редактором столичного журнала «Юность» и знаменитым поэтом, Андрей Дмитриевич любил приезжать в родной город, встречаться с земляками. На страницах журнала он открыл немало



имен тверских писателей, дал им путевку в большую литературу.

Созданный им уникальный Дом поэзии стал центром развития поэтического творчества, сохранения традиций отечественной культуры, местом встречи многих талантливых замечательных людей со всей России.

У поэта более 50 поэтических сборников. Много стихов, посвященных любви. Но, пройдя через горькие разочарования, Андрей

Дементьев никогда не перекладывал вину на источник своей боли. И тогда рождались такие строки: «Я тебя теряю, как лес теряет музыку, когда в него приходят холода...».

А еще мы знаем его знаменитую фразу «Нет женщин нелюбимых, не встреченные есть». И это действительно так. Свою любовь нужно встретить. И тогда:

*Ты здесь, на земле
повсюду,
Я слышу твой голос
и смех,
Вхожу в нашу дружбу,
как в чудо,
И радуюсь чуду
при всех.*

Главное качество Андрея Дементьева — он был светлым человеком. И такими же светлыми остались его стихи. Как жил, как относился к людям, так и писал для них о самом важном. «Я думаю сердцем, я радуюсь сердцем, и сердцем грущу» — писал он. Это огромный расход чувств, не каждому данный.

На этом вечере поэзии присутствовали 16 человек. Звучали стихи «Шутка», «Женщины уходят из роддома», «Не замечаем, как уходят годы» и другие.

Присутствовали на мероприятии москвичи — супруги Александр Павлович и Наталья Матвеевна Беликовы. Глава семьи читал много стихов и рассказывал о великом поэте. Руководитель Торопацкого сельского поселения Нина Михайловна Сучкова тоже поделилась своим мнением о творчестве Дементьева. А председатель ветеранской организации Лепистинья Давыдовна Суманеева прочла очень проникновенное произведение поэта — «Балладу о матери» (на снимке).

Библиотекарь Людмила Владимировна Смирнова отметила, что многие строки стихов Андрея Дементьева звучат как наказ: «Не смейте забывать учителей», «Отцы, не оставляйте сыновей», «Не ссорьтесь, влюбленные». Песню «Лебединая верность» исполнила Нина Михайловна Козлова.

Сегодня дело Андрея Дементьева продолжают его друзья и коллеги. Мелодии его популярных песен звучат в наших сердцах.

Г. ЕРМОЛАЕВА.

Фото Л. Смирновой.